

航天

### 我国成功发射双曲线一号商业运载火箭

12月17日15时0分,双曲线一号商业运载火箭在我国酒泉卫星发射中心发射升空,将搭载的迪逊一号卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是双曲线一号商业运载火箭的第六次飞行。

文化

### 甘肃省军区全力打造区域红色文化特色品牌

建设完善军事历史展陈场馆、荣誉墙(室)、廊厅,打造陇原红飘带系列文化产品,建立军地红色文化宣传教育协作机制,为发扬红色资源优势,深入进行党史军史和优良传统教育,甘肃省军区着力构建体系设计、系统整合、深化运用、分步实施新模式,聚力打造富有甘肃特色的红色文化品牌。

为把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好,甘肃省军区坚持统筹实施与分头推进相贯通、自主抓建与军地协作相结合、挖掘整合与实践运用相统一,力求系统性整合红色资源、体系化传承红色基因、多形式展示红色文化,打造在全国具有重要影响力的红色文化名片。

今年以来,甘肃省军区按照一域一特色、一地一品牌的思路,持续在完善陇原革命军史场馆、推出陇原系列红色文化产品、组建陇原红色民兵示范分队、成立陇原红色金牌讲师团、组织陇原革命精神流动展、开办陇原学悟大讲堂等6个方面用力,逐步形成了多方位、多形式、多层次的红色文化品牌矩阵。

医卫

### 多举措助力打通国谈药落地最后一公里

据国家医保局12月15日消息,通过采取建立双通道管理机制、明确谈判药品挂网与配备要求、加快电子处方流转等举措,国家医保局将切实推动国家医保药品目录调整结果落地实施。

为打通国家谈判药品落地最后一公里,国家医保局联合国家卫生健康委建立双通道管理机制,明确可通过定点医疗机构和定点零售药店两个渠道,满足谈判药品供应保障、临床使用等方面的合理需求,并同步纳入医保支付。

在完善支付政策方面,对纳入双通道管理的药品,在定点医疗机构和定点零售药店施行统一的支付政策。新版目录印发后,明确各地药品集中采购机构要在新版目录正式实施前,将谈判药品在省级药品集中采购平台上直接挂网,确保谈判药品如期按照协议调整支付标准。

为保障电子处方顺畅流转,国家医保局指导各地依托全国统一的医疗保障信息平台,落地应用医保电子处方中心,目前,近20个省份正式上线应用。

据悉,新版国家医保药品目录自2024年1月1日起正式实施。

法治

### 中央组织部、中央党校(国家行政学院)、司法部联合举办全国律师行业党组织书记培训班

12月13日至16日,中央组织部、中央党校(国家行政学院)、司法部联合举办全国律师行业党组织书记培训班,通过视频直播形式对全国律师行业党组织书记开展培训。

培训班以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主题,紧密结合律师行业特点,突出政治性、针对性、实效性,设置思想课、党建课、政策课、案例课,安排中央纪委国家监委机关、中央组织部、中央政法委、中央党校(国家行政学院)、司法部有关负责同志和专家授课,

东中西部12名优秀律师行业党委负责人、律师事务所党组织书记围绕深化新时代律师行业党的建设作案例交流。

中央组织部、中央党校(国家行政学院)、司法部有关领导出席开班式,司法部主要负责同志作开班动员。培训班在中央党校(国家行政学院)设主课堂,在省和部分市级党校(行政学院)设分课堂,采取集中视频授课和研讨交流相结合的方式在全国开展。省、市级党委组织部、党校(行政学院)、司法厅(局)有关负责同志在分课堂参加开班式、结业式。



2023杭州马拉松赛鸣枪开跑

12月17日,参赛选手起跑出发。

当日,2023杭州马拉松赛在黄龙体育中心鸣枪开跑。比赛设置马拉松、半程马拉松和欢乐跑等比赛项目,3.6万余人参赛。

经济

### 国务院食安办部署开展校园食品安全排查整治专项行动

记者12月15日从市场监管总局获悉,国务院食安办联合教育、公安、卫生健康、市场监管等部门,在全国范围内开展为期6个月的校园食品安全排查整治专项行动。

专项行动要求各地区、各有关部门坚持食品安全四个最严要求,清醒认识校园存在的食品安全突出问题,采取

有力措施,切实保障在校师生饮食安全。专项行动将聚焦目标任务,依法查处一批重点案件、曝光一批典型案例、清退一批不合格的承包经营企业,解决一批突出问题、制定一批标准、选树一批经验做法,形成一批制度建设成果,力争取得可感知、可检验、可评判的工作成效。

### 金融监管总局出台养老保险公司监管办法

国家金融监督管理总局12月15日对外发布《养老保险公司监督管理暂行办法》,弥补了养老保险公司缺乏专门监管规定的制度短板。

机构管理方面,办法主要规定了养老保险公司及其分支机构设立、业务范围、资本分级管理等要求,明确非金融机构不得成为养老保险公司控制类股东。公司治理方面,办法明确了建立独立董事制度,强化关联交易和投资集中

度等要求。

经营规则方面,办法强调养老保险公司要公平对待不同类型业务,加强风险隔离,并对保险业务、养老基金管理业务分别作了规定。风险管理方面,办法对风险控制、风险处置、内外部审计等提出具体要求。

金融监管总局表示,办法的出台有利于增强养老保险公司监管针对性、有效性。

科技

### 俄成功发射 北极 监测系统第二颗气象卫星

俄罗斯国家航天集团12月16日成功发射该国 北极 水文气象和气候监测系统第二颗 北极-M 气象卫星,其使命是监测北极地区气候和环境。

据俄国家航天集团网站消息,莫斯科时间16日12时17分(北京时间17时17分),载有这颗卫星的俄 联盟-2.1b 运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空,并顺利进入预定轨道。

据悉,俄正部署 北极 水文气象和气候监测系统,以对北极地区陆地表面和北冰洋进行全天候监测。该系统首颗 北极-M 气象卫星2021年2月成功发射,同年9月投入运行。

据俄新社消息,2031年前,北极监测系统还将增加两颗卫星。此外,新一代 北极-MP 卫星的设计工作将于2026年启动。

文化

### 西藏首个省级标准剧院正式启用

西藏大剧院开台大戏话剧《老西藏》12月15日在拉萨首演,这标志着西藏首个省级标准剧院正式启用。

据介绍,西藏大剧院2019年正式开工建设,建筑面积3.6万多平方米,历经4年多时间完成建造,剧院以汉唐建筑风格为主,融入西藏建筑特色。

西藏大剧院的正式启用,将在保护、传承、发展西藏传统艺术,推动优秀传统文化创造性转化和创新性发展,丰富各族群众文化生活等方面起到重要作用。

据了解,《老西藏》讲述的是从20世纪50年代起,一批批进藏干部为西藏建设和发展奉献青春年华的故事。该剧从15日开始连续公演3天。

社会

### 旅德大熊猫 梦想 和 梦圆 平安抵达成都

记者12月17日从成都大熊猫繁育研究基地获悉,在中德双方的共同保障下,大熊猫双胞胎兄弟 梦想 和 梦圆 于17日平安抵达成都。

2017年6月,雌性大熊猫 梦梦 和雄性大熊猫 娇庆 从中国成都抵达德国柏林动物园,开始了为期15年的旅居生活。为此,园方专门打造了占地近5500平方米的 熊猫园。2019年8月31日,梦梦 生下双胞胎 梦想 和 梦圆。

根据德国柏林动物园与中国野生动物保护协会签署的大熊猫保护研究合作协议,双胞胎 梦想 和 梦圆 在柏林生活四年后返回家乡四川成都。

星空有约

### 美丽极了!观测猎户座大星云正当时

猎户座是北半球冬夜最闪耀夺目的星座之一,其中有赫赫有名的猎户座大星云,它是夜空中最亮的星云之一,既像一束散发出粉红色光芒的花朵,又似一只燃烧的火鸟,非常美丽。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏表示,猎户座大星云的视星等为4等,因此只要天气晴好,肉眼就能看到它。如果用普通双筒望远镜观察,会发现它像一团云气。

猎户座大星云不仅是一片庞大气体尘埃云,同时也是宇宙中的恒星摇篮,星云中有数百颗位于不同形成阶段的恒星,甚至还不乏刚刚形成的恒星 胚胎 原恒星。这些原恒星为人类提供了探索恒星形成理论的重要条件。

除了猎户座大星云外,在猎户座中还有很多有趣且美丽的星云,如马头星云、猴头星云、火焰星云等。

修立鹏表示,冬季虽然天气寒冷,但也是观星好时节,因为冬季是一年当中亮星最多的季节。如果有时间,感兴趣的公众可以选择一处光污染较小的地方,认一认夜空中的猎户座,找一找猎户座大星云,用双筒望远镜或小型天文望远镜看一看这只振翅高飞的火鸟,而有条件的公众则可以借助大口径望远镜拍一张它的特写。